

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ВТОРНИК.

25 НОЯБРЯ 1980 ГОДА.

№ 140 (296).

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Информационное сообщение VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

21 ноября 1980 года в Тарко-Сале состоялась VIII районная партийная конференция.

10 часов утра. После открытия конференции избирается председатель, секретариат, мандатная комиссия.

Утверждается порядок дня и регламент работы конференции:

1. Отчет райкома КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии районной партийной организации.

3. Выборы районного комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии районной партийной организации.

5. Выборы делегатов на XXVI Ямало-Ненецкую окружную партийную конференцию.

6. Выборы делегатов на XVIII Тюменскую областную партийную конференцию.

По первому вопросу с отчетным докладом райкома КПСС выступил первый секретарь райкома партии т. Дедюхин Н. Н. По второму вопросу доклад сделала председатель

ревизионной комиссии т. Озеву Н. Н.

В прениях по докладам принял участие: т.т. Вилков Ю. П., секретарь парткома Таркосалинской нефтеперерабатывающей экспедиции, Калмыков В. В. — начальник нефтегазодобывающего управления «Холмогорнефть», Молозин В. В. — бригадир монтеров пути, строительно-монтажного поезда № 522, Герой Социалистического труда, Бабин Н. А. — директор совхоза «Верхне-Пурвинский», Змановская Н. К. — рулевой моторист цеха технической эксплуатации флота, Герасимов Ю. Л. — первый секретарь райкома комсомола, Кацен Р. И. — начальник треста «Объединение нефтегазстрой», Шуляк П. А. — бригадир слесарей Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции, Первая Т. Н. — учитель Ноябрьской средней школы № 2, Торута Г. М. — старший электромеханик локомотивного депо станции Ноябрьская, Котов С. Г.

— секретарь партийной организации управления «Вынгапургаздобыча», Захаров А. А.

— председатель группового комитета профсоюза объединения «Уренгойнефтегазогольгия», Нарожный Г. В. — прокурор района, Ямзина А. И. — рабочий-ремонтник Пурвоского рыбозавода, Столляр В. А. — председатель исполнкома районного Совета народных депутатов, Исаев В. А. — буровой мастер Таркосалинской нефтеперерабатывающей экспедиции, Жерносек М. В. — председатель районного комитета народного контроля, Яковенко В. Д. — партрук ЦК компартии Украины (трест «Укртюменьжилстрой»), Шульга А. А. — второй секретарь Ямало-Ненецкого окружного комитета КПСС.

На конференции заслушан и утвержден доклад мандатной комиссии, с которым выступил заведующий организационным отделом райкома партии т. Перемыбеда В. Н.

По обсужденным вопросам

участники конференции единогласно приняли постановление.

Районная партийная организация, отмечено в постановлении, претворяется в жизнь решения ХХV съезда партии, добилась определенных результатов в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении заданий десятой пятилетки.

В отчетном периоде совершилось становление структура районной парторганизации, улучшился качественный состав. Районные партии, первичные партийные организации добиваются совершенствования стиля и методов работы, соблюдения ленинских норм и принципов партийной жизни.

Вместе с тем, еще не полностью используются имеющиеся возможности для более эффективного развития производства, формирования стабильных трудовых коллективов, воспитания нового человека.

Делегаты районной партийной конференции, говорится в

постановлении, заверяют областной и окружной комитеты партии, что коммунисты и все трудающиеся района еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Политбюро Центрального Комитета КПСС, встретят ХХVI съезд партии новыми успехами в коммунистическом строительстве.

Затем состоялись выборы членов и кандидатов в члены районного комитета КПСС, ре-визионной комиссии районной партийной организации, делегатов на XXVI Ямало-Ненецкую окружную партийную конференцию и на XVIII Тюменскую областную.

Выборы прошли на высоком организационном и идеино-политическом уровне.

В работе конференции принял участие заведующий отделом административных органов обкома КПСС т. Смирнов Н. П. и инструктор отдела нефтяной, газовой промышленности и геологии обкома партии т. Горожанкин Ю. Я.

ПЛЕНУМ РК КПСС

В этот же день состоялся организационный Пленум нового состава райкома КПСС.

Его открыл заведующий отделом административных органов обкома КПСС т. Смирнов Н. П.

Пленум избрал первым секретарем РК КПСС т. Дедюхина Н. Н., вторым секретарем — т. Кудрявцева Г. Г., секретарем — т. Харитонова Е. И.

Избрано бюро РК КПСС в составе т.т. Дедюхина Н. Н., Кудрявцева Г. Г., Харитонова Е. И., Столярова В. А., Перемыбеды В. Н., Жерносека М. В., Касаева Б. М., Шуляка П. А., Калмыкова В. В.

Заведующим организационным отделом РК КПСС утвержден жден т. Перемыбеда В. Н.

Заведующий отделом пропаганды и агитации утверждена т. Фомичева Э. И.

Заведующий общим отделом — т. Ходаковская Р. А.

Редактором районной газеты «Северный луч» утвержден т. Касаев Б. М.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ РАЙОННОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Акулашин В. И.
Гуз А. Н.
Дятлова А. Н.
Бамбурова Р. С.
Зонова О. Б.
Исупов В. А.
Озерова Н. Н.
Чурсин В. М.
Филиппова А. В.

Бабин Н. А.
Багаев А. С.
Багрянцев Ю. А.
Видник В. И.
Вилков Ю. П.
Воронцов И. И.
Герасимов Ю. Л.
Голобобов С. Ф.
Гриб Л. Н.
Гончаренко Н. М.
Гусельников Р. Н.
Дедюхин Н. Н.
Жерносек М. В.
Заседко Ю. С.
Захаров А. А.
Змановская Н. К.

Зарко В. Н.
Иванченко В. И.
Кобзев В. Д.
Кипин С. Л. М.
Киричек А. Г.

Булашов В. Л.
Вилков Ю. П.
Дедюхин Н. Н.

Бабин Н. А.
Возмитина П. И.
Вилков Ю. П.
Герасимов Ю. Л.
Гриб Л. Н.
Голобобов С. Ф.
Гончаренко Н. М.
Горченок В. Ф.
Гусельников Р. Н.
Дедюхин Н. Н.
Дроздова А. Д.
Зарко В. Н.
Змановская Н. К.
Иванченко В. И.
Ильменский О. Б.
Исаенко А. А.
Ишимов В. И.

ЧЛЕНЫ РК КПСС

Ильменский О. Б.
Исаев В. А.
Истомин В. А.
Кошелев Г. Г.
Каткиев П. Г.
Касаев Б. М.
Кацен Р. И.
Калмыков В. В.
Козлов В. Г.
Кашенко А. Ф.
Котляров В. И.
Котов С. Г.

Красюк В. А.
Кучинская Р. Б.

Столяров В. А.
Семихин В. В.
Торуга Г. М.
Ушакова М. М.
Урайкин Б. Ф.
Халиков Р. А.
Харитонов Е. И.
Худаджев Б. Ш.
Ходаковская Р. А.
Хороших В. А.
Фатиков В. А.
Фомичева Э. И.
Шапошников А. И.
Шуляк П. А.
Ямзина А. И.

Мыркин О. Д.
Соколов В. Д.
Шишкова З. В.
Самбуров В. П.

Кандидаты в члены РК КПСС

Зубин А. И.
Исаенко А. А.
Карманкин Г. С.

Котев С. Г.
Молозин В. В.
Мосеенков В. Н.
Палашкин М. П.

Салманов Ф. К.
Столяров В. А.
Черин А. Т.
Шишкина З. В.

Делегаты на XVIII Тюменскую областную партийную конференцию

Бабин Н. А.
Багаев А. С.
Багрянцев Ю. А.
Видник В. И.
Вилков Ю. П.
Воронцов И. И.
Герасимов Ю. Л.
Гриб Л. Н.
Голобобов С. Ф.
Гончаренко Н. М.
Горченок В. Ф.
Гусельников Р. Н.
Дедюхин Н. Н.
Дроздова А. Д.
Зарко В. Н.
Змановская Н. К.
Иванченко В. И.
Ильменский О. Б.
Исаенко А. А.
Ишимов В. И.

Михальчук А. Н.
Молозин В. В.
Мосеенков В. Н.
Никитин Г. И.
Хэн А. Т.
Палашкин М. П.
Перемыбеда В. Н.
Попов С. А.
Потапов В. П.
Прибытов В. Д.
Пургов Г. А.
Сабанин П. П.
Максимов Н. А.
Малый А. Р.
Семихин В. С.
Мартынов А. Н.

Слободской А. И.
Соколов В. Д.
Старостина Л. А.
Столяров В. А.
Торуга Г. М.
Турутин П. Г.
Урайкин Б. Ф.
Ушакова М. М.
Халиков Р. А.
Шабалов Б. Н.
Шестаков В. К.
Шульга А. А.
Шуляк П. А.
Юркович Р. В.
Ямзина А. И.

В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ РАЙОНЕ

О передовиках производства Надымского района
рассказывает газета «Рабочий Надыма»

Делегат

Род Шевкоплясов с давних веков от прародителя тянеться, от кубанских казаков. Здесь, в этом благодатном и богатом на дородный хлеб краю и родился в станице Медведевской, что на реке Кирши, Анатолий.

Может быть, и он остался бы кубанским хлеборобом. Но решил Анатолий Шевкоплясов по сле службы в Советской Армии задержаться в Сибири. Так и стала она для него вторым родным краем.

С тех пор прошлое добрых двадцать лет. Окончив курсы монтажников, он стал не только свидетелем, но и участником многих крупных строек. А когда усыпал в 1971 году ю новом Медвежинском газовом месторождении, не колеблясь собрался в дорогу на Тюменский Север.

Сложные это были времена. Необустроенный, непривычный климат. Но суровый край не отступила пыль молодого коммуниста. Он знал, что находится на горячей точке, на передовой пятилетки.

Помог Анатолий Феоктистов.

Излишне, как в 1973 году, когда строилась на месторождении новая установка комплексной подготовки газа, температура ртутного столбика упала до минус 53 градусов. Лопались, становились хрупкими кислотные щелани, ремни не выдерживали холода. Но люди его бригады выдержали, довели дело до конца.

Так и пришел к Северу кубанский казак.

Одной из первых в наших краях бригада А. Ф. Шевкоплясова стала внедрять бригадный подряд в метод строительства Басова. По этим вопросам он три года назад отчитывался на коллегии Министерства строительства предприятий нефти и газовой промышленности СССР. Отчет надымского бригадира был одобрен.

Анатолий Феоктистович снова вновь искал. Искал способы, которые бы помогали строить быстрее, эффективнее, экономичнее. Тогда и высказался он в поддержку нового проектирования объектов и организации строительного про-

изводства на основе комплексно-блочного метода. С этими идеями выступила группа работников экспериментального объединения Сибкомплектмонтаж. А. Ф. Шевкоплясов просил доверить ему претворить ниже изложенную мысль в практику.

Совместное усилие привело к ожиданию. Темпы строительства выросли, объекты были экономичнее. И не случайно за разработку и внедрение комплексно-блочного метода строительства объектов нефти и газовой промышленности, обеспечившего ускорение, Работа получила премию Тюменского Севера. Аналогично Феоктистову была присуждена Ленинская премия.

Гордятся в передвижной механизированной монтажной линии № 2 бригадиром, членом КПСС А. Ф. Шевкоплясом. Много он, член Надымского горкома КПСС, делает как воспитатель, как наставник, как опытный специалист. И когда на отчетно-выборном собрании решался вопрос о том, кого избрать делегатом на VI городскую партконференцию, товарищи единодушно назвали Ленинского лауреата.

В. СВЕТЛОВ

Соревнование: день за днем

Подведены итоги

Всесоюзный штаб комсомольской ударной стройки по устройству газового месторождения Медведево подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за третий квартал 1980 года.

Среди коллективов газовой промышленности первое место присуждено коллективу операции-производственной службы № 5 Медвежинского ГПУ, выполнивший план на 101,1 процента (начальник З. Салихов, групкомсорг О. Шолюгина), второе место занял коллектив ОПС-6 этого же управления (начальник А. Фридман, групкомсорг С. Кравцов), на третьем месте — газодобывающие ОПС-4 (начальник А. Аланьев, групкомсорг Л. Чугунов).

Среди комсомольско-молодежных коллективов строительных организаций победили северогородцы. Первое место по итогам квартала заняла бригада им. ХХV съезда КПСС под руководством Ю. П. Гонина (групкомсорг В. Еспков), выполнившая задание на 185 процентов, второе место присуждено бригаде А. Дзюбы из КМСМУ-3 (групкомсорг В. Игнатов), на третьем месте — бригада В. Шалковалова из СУ-41 (групкомсорг В. Лукин). Ю. ОРЛОВ.

С опережением

В социалистическом соревновании, которое развернулось в

тресте Северотрубопроводстрой в связи с представлением ХХV съезда КПСС, лидирует изоляционно-искладочная бригада известного в нашей области мастер строительства газопроводов Виктора Дмитриевича Маденова.

Нормы бригада выполняет на 330—350 процентов.

По-прежнему подает пример удельного труда бригада сварщиков попортной сварки под руководством Андрея Степановича Костырева. Передовые сварщики с июня по октябрь сварили на стеллажах 64,2 километра плюсовых. Таким образом, свое обязательство —

“сварить в завершающем году пятилетки 120 км плюсовых” строители трубопроводов успешно выполняют.

Г. ЗИМИН.

Помогают Уренгой

Четыре бригады хорватского управления треста Северогородстрой работают в Новом Уренгое.

Бригада штукатуров-малюров во главе с З. И. Яковлевой, две бригады плотников под руководством Г. Т. Сергеева и С. П. Филимонова вместе с монтажниками бригадира М. П. Кукленко в высоком темпе ведут заключительные работы на многоквартирном жилом доме.

Хорошо работают в Н. Уренгое плотники В. И. Перов и

А. Я. Васил. Они выполняют задания из 150—160 процентов.

Е. ЛЕСИН.

На северных трассах

По заданию треста Надымэлектроэнергострой бригада изыскателей Уральского отделения Энергосетпроекта во главе с инженером А. Ливицем заняла разрывку центров опор на 190-километровом участке — от Тарко-Сале до Уренгоя трассы ЛЭП 500 киловольт Сургут — Уренгой.

Эта работа требует тщательности выполнения. Строго в соответствии с проектом предстояло определить в натуре место установки каждой из почти пятисот опор и закрепить их на местности зигзагом — уголником или столбом.

За день проходили до пятидесяти, а то и двадцати километров болотистой местности. Мелкие водотоки преодолевали вброд или по заросшей лесине. А через крупные, такие, как Туре, Ягенета, переправлялись на самодельных плотах.

Но сейчас все трудности позади. Трасса сдана строителям. И группа, едва успев вернуться из Уренгоя, готовится к изысканиям для очередной высоковольтной ЛЭП на Тюменском Севере.

Г. РУСАКОВ.

Как известно, успех строительства газопроводов заключается летом во время работы на стеллажах поворотной сварки. Коллективу СУ-11 треста Северотрубопроводстрой предстоит в сезон 1980—81 годов сварить 113 км газопровода на трассе Надым — Пунга пятой очереди.

С. Святые нити тросты полностью выбирают сварочный шлак, паз шва шлифуется до зеркального блеска, виден ма лейший брак — мельчайшие раковины и подрезы.

«Незаменимая вещь, — говорят об этих кругах сварщики. — Жаль только, что их не хватает». Да, пора бы снабжен-

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО

РАБОТАЕТ БРИГАДА ПОВОРОТНОЙ СВАРКИ,
ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ А. С. КОСТИРЕВЫМ

А сейчас на стеллажах на званий управления горячая пора — идет поворотная сварка. Ее ведет бригада под руководством А. С. Костырева. Коллектив взял повышенные обязательства: к открытию XXVI съезда КПСС сварить на стеллажах 120 км труб длиной 1420 мм, добиться нейдельной выработки не менее 3,5 км плюсовых вместо 3 км по норме, на склоненных материалах сварить километр плюсовых, внедрить два рационализаторских предложения с экономическим эффектом 1000 рублей.

Сварка корневого шва затрудняется ближе к потолку, да и понятно: зазор между трубой и рамой стеллажа менее полуметра — варить неудобно. Да и качество потолочной сварки от этого страдает.

Это обстоятельство учило мастеров рационализаторы — главный сварщик управления А. И. Мартынов, бригадир А. С. Костырев, сварщики В. Любимцев, И. Норисов, А. Валеев и другие члены бригады. Они усовершенствовали станину стеллажа, изменили ее профиль. В местахстыковки труб она опущена на 850 мм под углом, при этом секции связаны между собой шарнирами. Таким образом, получилось углубление, в котором сварщик легко и качественно выполняет потолочную сварку корневого шва и горячего прохода. Да кроме того, там же стали помещать и сварочные балластные реостаты, которые до реконструкции были вынесены за площадку. Это создавало неудобство при регулировке сварочного напряжения. Теперь реостаты у сварщиков под рукой. Естественно, что творческая смекалка и смелость, проявленные в изменении конструкции заводского изготовления, повысили производительность труда и качество работы. Есть и другие впечатляющие примеры в том же роде.

Когда окончена сварка корневого шва и горячего прохода, на которых заняты шесть человек, труба скатывается на следующую ступень сварки — внутренний подвар. В этой операции труба находится на роликовых опорах. И сварщики, находятся в полости трубы. Внутренний подвар доверяют таким опытным сварщикам, как Сергей Царьков, Владимир Мишиненко.

Когда подвар сделан, сварщик С. Царьков дает сигнал звеньевому. Тот плотно прижимает шлифовальную машинку к вырезу стыка, в то время, как труба вращается. Нельзя не обратить внимания на новинку — звеньевому работает не обычным наждачным кругом, а сделанным из стального тро-

П. ЧЕТОКИН.

Репортаж

Едем на укладку! Об этом я узнал от Виктора Толочкина, начальника производственного отдела. Сборы были недолгими, мы, геодезисты, всегда готовы к выезду на трассу. И вот наш вездеход ГАЗ-71 уже мчится по ночной заснеженной притрассовой дороге...

ПОСТРОИМ

В «глазушке» тепло, ровная дорога укачивает. В машине, тесновато — везут продукты, инструменты, трос и большую бочку масла — для путекладчиков.

В бригаду Молозина приехали уже глубокой ночью. Разъезд Пур — 479-й километр трассы, путь забиты платформами со звеними путями, здесь стоят жилые вагоны путейцев.

У маленького вагончика, где размещается дежурный по станции, стоят несколько человек. Подхожу, здоровлюсь.

— Что, не узнал? — это он, Виктор Молозин. Жму его сильную руку. Нет, он никак не изменился, может быть, только морщинки появились где то в уголках глаз. Три года — срок не так уж большой, а сколько работы сделано! Вот и довелось снова нам встретиться, чтобы опять укладывать стальной колюс — теперь уже на Уренгой!

После встречи с главным инженером СМП-522 Евгением Сорочинским было решено: ось пути для путекладчика разместить мне.

— Участок пути ты хорошо знаешь, опыт большой... Надеемся — не подведешь.

Я знал темпы работы Молозина и понимал, что придется

ся нелегко.

Начинать пришлось с расчистки снега, руководство МК-37 выделило нам бульдозер, и работа началась. Ожала стальная ажурная стрела путекладчика, и вот уже первое 25-метровое звено пущено в воздухе и плавно легло на землю, за них другое, третье...

Быстро работают молозинцы, четко, сдержанно, не успев заняться опуститься на землю, как уже скрепляют стальными накладками, скручивают болты.

Быстро работают молозинцы, четко, сдержанно, не успев заняться опуститься на землю, как уже скрепляют стальными накладками, скручивают болты.

В бригаде много ветеранов, опытных путечек, «ссы» своего дела: Александр Жуков, Иван Елизаров, Сергей Воробьев.

Молодежь учится, овладевает наивыками путейского дела. Бригада — школа передового опыта.

А для нас каждый день начинался занятием, берегли каждую минуту светлого времени — ведь в 3 часа уже темнело. Взял теодолит и другие необходимые инструменты, мы шли по трассе, километр за километром, и за нами остался ровный ряд колышков — ось будущей железной дороги на Уренгой!

А следом за нами, там, над равной землей стеной лиственниц, виднелась стрела путекладчика.

Проносились большегрузные самосвалы с грунтом, ложились пролеты мостов, а вечером мы с помощницей Ниной возвращались обратно и с радостью шагали по только что уложенным шпалам новой дороги.

Дороги, которую мы строили своими руками!

И. СОКОЛОВ,
геодезист
СМП-522 трассы
Сургут — Уренгой.

ПОЗАДИ ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ

В этом году наша страна вступила в ответственный, заключающий этап десятой пятилетки, в год активной подготовки к XXVI съезду КПСС.

Для коллектива Пурской геофизической экспедиции, как и для большинства советских людей, стало традицией достойно, высокими трудовыми достижениями встречать знаменательные даты. Коллектив экспедиции работает под девизом: «Ни одного отстающего рядом», наименование социалистические обязательства; к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетний план.

Много трудностей пришлось преодолеть коллективам полевых партий в этом году. Основной из них явилось внедрение в трех партиях, в условиях Крайнего Севера, цифровых систематизаций ССЦ-3.

Конструктивные недостатки, сложности аппаратурных настроек этих станций не позволили полевым партиям ритмично работать с начала полевого сезона. В полную силу сейсмопартии 27, 30, 39 заработали в конце января, прошлого года, в феврале 1980 года. Перед ними стояла задача перекрыть задолженность декабря 1979 года в кратчайшие сроки.

Коллектив экспедиции успешно справился с поставленными задачами. Многие полевые подразделения досрочно выполнили пятилетние планы. Наилучших показателей за пятилетку достигли: с-п 39 (начальник отряда В. Л. Хортов), с-п 32 (начальник отряда А. В. Сокерин), с-п 27 (начальник отряда Б. Н. Окольников).

Труженики экспедиции рано отрапортировали о выполнении пятилетнего плана по основным показателям 17 апреля 1980 года. Досрочно выполнили планы I квартала 1980 года сейсмопартии 27, 30, 39 заработали в конце января, прошлого года, в феврале 1980 года. Перед ними стояла задача перекрыть задолженность декабря 1979 года в кратчайшие сроки.

Первопроходцами в геофизических исследованиях являются геодезисты. Геофизики следуют по профилям, заранее подготовленным геодезистами.

Сколько труда приходится вкладывать коллективу ГП-2, возглавляемому начальником партии Н. Я. Палтусовым, что бы проложить непрерывные

трассы через тяжело-тундровые участки работ, преодолевая реки, озера, болота. Понятне колоссальный труд этого коллектива предопределяет дальнейшие трудовые успехи экспедиции в целом. Наилучших показателей среди бригад геодезистов в 1980 году добились бригады С. С. Портнова, А. А. Урусова, В. М. Мякишева.

Специфика работы геофизиков в условиях Крайнего Севера такова, что в самый разгар сезона 1980 года в марте месяце, в экспедиции уже решались вопросы местонахождения объектов работ будущего года с учетом того фактора, чтобы максимально использовать летнюю навигацию для перевозки необходимых грузов, транспорта на места предполагаемых работ.

Наилучших показателей в 1980 году добился коллектив с-п 32 (начальник партии А. П. Горбунов, начальник отряда А. В. Сокерин). Задание 10 месяцев: 2580 погонных километров профиля экспедиции выполнено — отработано 2899.

За эти цифры огромный труд коллектива, насчитывающего 800 человек. В авангарде трудовых успехов экспедиции стоят ветераны Севера А. И. Куликов, А. М. Сысоев, Ф. А. Хлапов, В. В. Деринов, П. Г. Жернов, А. А. Уткин, Е. И. Белокоз. Пять из них в 1980 году награждены медалью «За ослобождение и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Первопроходцами в геофизических исследованиях являются геодезисты. Геофизики следуют по профилям, заранее подготовленным геодезистами. Сколько труда приходится вкладывать коллективу ГП-2, возглавляемому начальником партии Н. Я. Палтусовым, что бы проложить непрерывные

трассы через тяжело-тундровые участки работ, преодолевая реки, озера, болота. Понятне колоссальный труд этого коллектива предопределяет дальнейшие трудовые успехи экспедиции в целом. Наилучших показателей среди бригад геодезистов в 1980 году добились бригады С. С. Портнова, А. А. Урусова, В. М. Мякишева.

Предстоящий сезон является трудным, как по напряженным планам, так и по другим критериям, предъявляемым нам жизнью. Большинство коллективов экспедиции выработали и приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезду КПСС.

В этом году раньше обычного все полевые партии подгото-

вились к работам, получив необходимую разрешительную документацию уже пятого ноября 1980 года. Сейчас в пар-

тиях идут последние приготовления к сезону.

И. ПАВЛЫШ,
начальник ПТО
Пурской геофизической
экспедиции.

«А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ»

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в 79 номере нашей газеты.

Разговор в ней шел о недостатках в организации жилищно-бытовых условий в общежитии на Уренгойской нефтезаводской экспедиции.

Мы получили ответ от заместителя начальника по быту Уренгойской нефтезаводской экспедиции И. Ф. Дзюбанова.

Статья «А воз и ныне там» обсуждена на собрании советов общежитий. Проведена работа по устранению отмеченных недостатков.

Так в общежитии № 5 полностью дооборудована сушка, кухня используется по назначению. Общежитие обеспечено электролампочками, краны в умывальнике отремонтированы.

Также принятые меры по дооборудованию 5, 6, 7 общежитий мебелью, инвентарем, постельными принадлежностями.

Жилищно-бытовые условия жильцов общежитий № 6 значительно улучшены. Проведены

**ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.
ЧТО СДЕЛАНО?**

ремонт умывальников. В настоящее время штат общежития полностью укомплектован техническими членами. Число стало в комнатах рабочих ДСУ. Ведется по линии воспитательная работа с жильцами. Проводятся постоянно политинформации, читаются лекции, регулярно выпускается стенная газета. В общежитии № 6 имеется буфет, чаевые работы удобные.

В сентябре закончен ремонт общежития № 7. Санитарное состояние в настоящее время удовлетворительное. Технические общежития обеспечено, с 25 августа работает воспитатель.

Но наряду с выполнением отдельных мероприятий по общежитию № 6 имеются еще некоторые недостатки. Так как общежитие перенаселено, то пока нет возможности выделить помещение для кухни, кафетерия хранения.

На снимках Б. Кузьмина: вверху — терапевт Т. А. Самогородская ведет прием, внизу — медсестра Г. И. Камерова.

К ЛЮДЯМ — С ВНИМАНИЕМ

«Улучшать медицинское обслуживание населения» — записано в соцобязательствах Ноильбрекской амбулатории. Увеличивается население Ноильбрека, ширится круг забот медработников. Одно из главных направлений в работе — профилактика заболеваний. С этой целью проводятся беседы, лекции.

Внимательное отношение к больным — правило для медработников. Ведь известно, что слово помогает в излечении.

Добрые отзывы можно услы-

шать в амбулатории о Татьяне Андреевне Самогородской, о терапевте. Опытный работник передает свои знания более молодым коллегам.

Галина Ивановна Камерова, медсестра хирургического отделения, тоже не новичок в деле. Профессиональные знания, уважение к людям — отличают Галину Ивановну.

К. СВЕТОВА.

На снимках Б. Кузьмина: вверху — терапевт Т. А. Самогородская ведет прием, внизу — медсестра Г. И. Камерова.



ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ В ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ НАРОДНЫЙ СУД

На основании статьи 69 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполнкомом районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать на территории дополнительного избирательного округа по выборам народного судьи в Пуровский районный народный суд пять избирательных участков.

Избирательный участок № 1 (Центр пос. Ноябрьск — красный уголок Ноябрьской НГРЭ).

В составе: Ноябрьская НГРЭ, НСУ, АТХ, НИИРЭ, геофизической партии геологов, треста «Холмогорстроброводстрой», СГ-7, Холмогорского управления буровых работ, ОРСа геологов, ЭКБ геологов.

Избирательный участок № 2 (Центр пос. Ноябрьск — красный уголок газопромыслового управления «Вынгапургаз добыва»).

В составе: ГПУ «Вынгапургаз добыва», ОРСа ГПУ, СМУ-6, КАВТа, ВТУС ДОСПГ, Новоаганской БПТОК, месторождение Вынгапур.

Избирательный участок № 3 (Центр пос. Ноябрьск — красный уголок НГДУ «Холмогорнефть»).

В составе: НГДУ «Холмогорнефть», СМУ НГДУ, СМУ-16, СБК, НУДД, треста «Обынфоте горнефть».

Избирательный участок № 4 (Центр пос. Ноябрьск — красный уголок газопромыслового управления «Вынгапургаз добыва»).

В составе: НГДУ «Холмогорнефть», СМУ НГДУ, СМУ-16, СБК, НУДД, треста «Обынфоте горнефть».

Избирательный участок № 5 (Центр пос. Ноябрьск — красный уголок НГДУ «Холмогорнефть»).

Ноябрьский БПТОК, СТУС, АТБ-107, ОРСа НГДУ, СУ-952, СМУ-10, УТТ НГДУ, СУТИР, Холмогорское месторождение.

Избирательный участок № 6 (Центр пос. Ноябрьск — красный уголок треста «Уктюмъенжилстрой»).

В составе: треста «Уктюмъенжилстрой», треста «Уктюмъенждорстрой», ЛПУ, СМУ-4, СМП межвохозстроя, АТХ-9, СМП Латышской ССР.

Избирательный участок № 7 (Центр пос. Ноябрьск — клуб строительно-монтажного поезда № 329).

В составе: СМП-329, ОРСа СМП-329, МК-14, МК-15, МК-87, СМП-269 и ОВЭ.

В. А. СТОЛЯРОВ, председатель исполнкома.
Н. С. МЕЗЕНЦЕВ, секретарь.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ В ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ НАРОДНЫЙ СУД

В соответствии с решением исполнкома № 227 от 17.10.80 года «О проведении выборов народного судьи в Пуровском районе» и на основании ст. 2 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 21.01.67 года «О порядке образования районных (городских) народных судов во вновь образованных районах и городах, проведение дополнительных выборов народных судей и народных заседателей», ст. 69 «Положения о выборах народных (городских) народных судов РСФСР» исполнкомом районного

Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Образовать на территории Пуровского района дополнительный избирательный округ по выборам народного судьи в Пуровский районный народный суд в границах Ноябрьского поссовета с центром в пос. Ноябрьск (поссовет).

В составе избирательных участков №№ 1, 2, 3, 4, 5.

В. А. СТОЛЯРОВ, председатель исполнкома.
Н. С. МЕЗЕНЦЕВ, секретарь.

Растут вклады пурвичан

С 15 ноября по 15 декабря в нашей области проводится «Месличник вкладчика и займодержателя». Сегодня мы предлагаем вниманию читателей материалы, посвященные этой теме.

Ярким свидетельством повышения материального уровня тружеников является увеличение вкладов в сберегательных кассах. Особенно большой рост вкладов произошел в последние годы. В целом по стране за 1978 год вклады населения увеличились на 14,4 миллиарда рублей. Общая сумма в сберегательных кассах вкладов населения Тюменской области возросла с 909 млн. 510 тысяч рублей к 1 января 1978 года до 1 млрд. рублей к началу 1979 года.

Быстро растут вклады и в нашем Пуровском районе. Только за последние 2 года сумма вкладов у населения района увеличилась на 7 млн. 410 тыс. рублей. В настоящий момент более 15 тысяч вкладчиков хранят на своих сберкнижках более 12 миллионов рублей.

ПРАВА ВКЛАДЧИКОВ

Вкладчиками сберегательных касс могут состоять как граждане СССР, так и иностранные граждане. Вклады принимаются в неограниченных суммах и на неограниченные сроки. Минимальный размер первоначально го взноса во вклад установлен в сумме 5 рублей.

Вкладчиками могут быть и несовершеннолетние. Совершеннолетнему вкладчику предоставляет право распоряжаться вкладами как лично, так и через доверенное лицо. Вклад может быть завещан одному или нескольким лицам, независимо от того, являются ли они наследниками по закону.

Вкладчик имеет право внести дополнительную сумму из своей собственной сберкнижки в любую сберкассу Советского Союза, а получить по этой сберкнижке можно в цент-

ральной сберегательной кассе, которой подчиняется сберкасса, выдававшая сберегательную книжку.

Вкладчик имеет право перевести часть вклада или весь вклад в любую сберегательную кассу Советского Союза, причем перевод производится бесплатно, если сумма вклада в течение последних трех месяцев составляет не менее 10 рублей, а вклад переводится на имя самого вкладчика.

Вкладчики получают от сберкасс доход в виде процентов или выигрышей по выигрышным вкладам.

ВИДЫ ВКЛАДОВ

Сберегательные кассы принимают вклады различных видов: до востребования, срочные, устойчивые, выигрышные.

По вкладу до востребования не устанавливается заранее ни срока хранения, ни каких-либо условий. Вкладчик может в любое время пополнить или полностью его частями или полностью.

Вкладчики получают доход — два процента годовых, то есть с 1000 рублей — 20 рублей.

На срочном вкладе деньги необходимо хранить не менее 6 месяцев, причем дополнительных взносов на этот вклад не принимается. Каждый взнос учитывается как отдельный срочный вклад, на который выдается новая сберегательная книжка. Срочный вклад может быть выплачен только полностью. Без закрытия счета со срочного вклада можно получить только проценты, начисленные в конце года. По срочным вкладам получают доход в повышенном размере — 3 процента годовых или с 1000 рублей — 30 рублей.

Условными считаются вклады, на которые не устанавливается срок хранения, но при этом вкладчик может в любой момент забрать свои деньги. Вкладчик может предстать перед сберегательной кассой и предложить ей распорядиться своим вкладом иными способами, например, продать его другому лицу. Вкладчик может предстать перед сберегательной кассой и предложить ей распорядиться своим вкладом иными способами, например, продать его другому лицу.

Доходы, вносимые на имя лица, которое может распоряжаться вкладами лишь при соблюдении определенных условий, указанных при внесении вклада. Например, вклад подлежит выдаче по окончании учебного заведения, либо по достижении определенного возраста и т. п. До выполнения условий вклад может выдан только с разрешения лица, внесшего вклад. А если вкладчик несовершеннолетний, необходимо для этого также и согласие родителей. По условиям вкладам выплачивается доход из расчета 2 процента годовых.

По выигрышным вкладам, в отличие от других, вкладчики получают доход в форме выигрыша. Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре.

В каждом тираже на 1000 счетов по выигрышным вкладам разыгрывается 25 выигрышей, в том числе один выигрыш в размере 200 процентов, два по 100 процентов, два по 50 процентов и 20 выигрышей по 25 процентов среднего остатка вклада за истекшие полугодие. Средняя сумма выигрышного вклада не должна превышать 1000 рублей.

...ПО ДОВЕРЕННОСТИ

Каждый совершенолетний вкладчик может выдать другому лицу доверенность на распоряжение вкладом или на получение указанной суммы в доверенности.

Грамотный вкладчик может написать доверенность на лицевом счете в сберегательной кассе. Срочный вклад может быть выплачен только полностью. Без указания срока доверенность действительна в течение года, со дня ее выдачи.

Вкладчик может предоставить право распоряжаться своим вкладом и нескольким лицам.

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 г. — одна из форм удобного, надежного и выгодного хранения населением денежных сбережений. Этот заем выпущен сроком на 20 лет с 1 июля 1966 г. по 1 июля 1986 г.

Годом в облигациях достоинством в 20 и 10 рублей. Он является свободно обращающимся, то есть облигации можно приобрести за наличный расчет в сберегательной кассе и при необходимости сдать их в любую сберегательную кассу.

Все облигации являются ценных бумагами на предъявителя: при их продаже и покупке сберегательная кassa не требует никаких документов и расписок. Если же облигация утеряна, то ее восстановить нельзя.

Государство выплачивает по займу доход в форме выигрышей — в размере 3-процентов годовых, в среднем за весь срок обращения займа, поэтому заем называется трехпроцентным.

В течение всего срока займа выплачивается 30 процентов облигаций, а оставшиеся 70 выкупаются по нарицательной стоимости. Облигации, на которую в каком-либо тираже выпал выигрыш, погашаются в дальнейших тиражах не участвуют. Учитывая многочисленные пожелания тружеников, в условиях займа 1966 года не предусмотрены выигрыши в 10000 рублей, как было предусмотрено условиями предыдущего займа. Несколько сокращено количество других крупных выигрышей и за счет этого увеличено число выигрышей.

Выигрыши в суммах выше 100 рублей выплачиваются по именному заявлению владельца облигации и по предъявлению им паспорта.

Т. АРШИНСКАЯ, зав. центральной сберкассой.

ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ

В четверг, 27 ноября, состоится очередное занятие школы рабочих и сельских корреспондентов, действующей при редакции газеты «Северный луч».

Начало занятия в 16 часов в здании редакции.

Редактор Б. КАСАЕВ.

В материале «Радость в общении» («Северный луч» № 130) следует читать «В общежитии № 4 запомнился день автору заметки и читателям,